

大阪僑校師生參與國際多文化交流活動 台灣文化閃亮登場

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-08-02

2025年8月2日，由大阪國際交流中心主辦的多文化交流活動「アイハウスde多文化體驗2025」隆重登場。受主辦單位邀請，由僑校大阪弁天町台灣華語教室參與本次活動，舉辦一場介紹台灣端午節文化的體驗講座。

本活動旨在促進國際理解與多元文化共生，每年皆吸引來自世界各地的外國人士參與。今年包含台灣、烏克蘭、哥倫比亞、斯里蘭卡、緬甸、越南、印度、巴西、菲律賓等多個國家與地區的外國人設攤參與，透過展攤、體驗與表演等形式，交流文化與生活。活動當日人潮絡繹不絕，氣氛熱烈。

台灣展區策劃的「台灣端午節文化體驗講座」，內容包含正體華語語言教學、手作香包與台灣傳統飲食介紹，由大阪弁天町台灣華語教室校長陳洳豔女士擔任講師，並帶領學生共同參與活動接待與教學。陳校長透過實際教學，引導來賓學習如「粽子」、「香包」、「龍舟」等華語詞彙，再結合手作活動，讓參與者在輕鬆氛圍中感受語言與文化的結合。

為介紹台灣內部的文化多樣性，活動中特別設計了品嚐「客家裸粽」與「酸柑茶」的體驗。台灣社會由多元族群組成，不同族群皆擁有豐富的節慶與飲食文化。陳校長亦身兼客家委員會海外諮詢委員，特別強調此次活動選用日本少見的客家點心與茶飲，是希望讓日本朋友認識台灣文化的多元與包容，展現地方文化的細膩魅力。

此外，講座中更首次在日本介紹由台灣人創發的「雙杯泡茶法」，由陳洳豔校長親自示範。該技法為陳校長參與僑務委員會主辦、國立臺灣體育運動大學執行的「2025年海外民俗文化種子教師研習課程」期間，向來自台灣的中華工夫茶功夫泡茶藝會茶藝講師所學。這項泡茶方式展現出深具美學意識的茶文化傳統。當天來賓對於這項優雅、細膩的泡茶表演反應熱烈，直呼「充滿美感」、「彷彿聞到茶香」。

陳洳豔校長表示：「文化推廣不是一次性的展演，而是透過一次次的交流，逐漸在彼此心中留下印象。」她強調，將繼續結合語言教學與文化體驗，讓僑校的學生也能參與推廣台灣文化的行列，持續在日本不同角落留下台灣文化的足跡，讓世界更認識、也更理解台灣。

2026/1/31 上午 07:13:57

大阪僑校師生參與國際多文化交流活動 台灣文化閃亮登場

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-08-02



橋校師生一起指導參與來賓體驗香包製作

2026/1/31 上午 07:13:57

大阪僑校師生參與國際多文化交流活動 台灣文化閃亮登場

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-08-02



陳洳豔校長進行茶藝展演及講解端午節文化

2026/1/31 上午 07:13:57

大阪僑校師生參與國際多文化交流活動 台灣文化閃亮登場

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-08-02



紀念大合照

2026/1/31 上午 07:13:57

大阪僑校師生參與國際多文化交流活動 台灣文化閃亮登場

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-08-02



アイハウスde多文化體驗2025活動現場



台灣端午節文化的體驗講座